



李纪恒会见国家烟草专卖局局长凌成兴

本报6月26日讯 (记者 刘晓冬)6月26日下午,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在呼和浩特会见国家烟草专卖局局长凌成兴一行。

李纪恒感谢国家烟草专卖局长期以来对内蒙古烟草产业发展的关心支持,希望国家烟草专卖局加强工作指导,在产品开发、品牌创建、行业监管等方面给予我区更多支持和帮助。

凌成兴表示,国家烟草专卖局将进一步加大支持力度,促进内蒙古卷烟业水平,助推自治区经济社会发展。自治区领导罗永纲、王波参加会见。



全国最古老而独特的 蒙古族民歌表演形式 潮尔歌

潮尔,系蒙语,原意为回声、回荡、呼应、响应之意。潮尔歌曲是蒙古族古老而独特的一种多声部民歌表演形式。它采用浑厚的男声组合伴奏,歌手均为男性。潮尔歌曲内容庄重肃穆,含义古朴,哲理深刻。它不允许在生活中、亲朋小聚等一般场合演唱,也不允许与情歌、讽刺歌曲等混唱,只有在国事祭奠、敬包祭祀、王公贵族升迁等庄严场合或隆重盛大的群众集会时才可以演唱。

6月27日

1986年6月27日,中国北方稀土联合集团在包头市成立。1986年的4月15日至16日,组建北方稀土联合集团的筹备会议在北京召开。国家经贸委、全国稀土开发应用领导小组办公室以及冶金工业部、中国有色金属工业总公司、内蒙古稀土办公室、包头经委等有关部门负责同志和包头钢铁公司、甘肃稀土公司等北方稀土企业的领导参加了会议。

内蒙古历史上的今天

NEIMENGGU LISHI SHANGDE JINTIAN 庆祝自治区成立70周年 1947-2017

首批加入北方稀土联合集团的13家单位是:包头钢铁公司、包钢稀土一厂、包钢稀土二厂、包钢稀土三厂、包钢选矿厂、甘肃稀土公司、国营202厂、包头市稀土冶炼厂、哈尔滨火石厂、包头市火石厂、包头市东风钢铁厂、包头稀土研究院和包头市稀土应用研究所。成立后的集团联合开发稀土矿源、稀土新产品,联合对外开拓国际市场,在对外贸易、国内销售等方面进行统一协调工作,制定出产品的最低限价。同年,我国稀土总产量超过美国,跃居世界第一,从此成为世界第一稀土生产国和供应国。

不毛之地变绿洲

这里是锡林郭勒盟多伦县多伦镇新新村,也是浑善达克沙地南端的一号沙带,马云平的家就在这里。曾经,这里是一片荒漠,沙进人退,当地流传着“猪上房,羊跳墙,小孩坐在房檐上”的顺口溜。那时候除了沙子啥也没有,每天盼的就是啥时候能离开这沙窝子。马云平目光幽远,陷入了回忆中。2000年,多伦县启动京津风沙源治理工程,拉开了大规模生态建设的序幕。县里号召个人搞五荒承包,村里

宣布政策半年过去,竟没有一个人愿意承包。看到家乡沙化日益严重,马云平看在眼里,急在心里,一名共产党员的担当和责任,防沙治沙绿化家乡的想法在他脑海里油然而生。马云平同妻子说了承包荒沙的计划,遭到妻子坚决反对。3000多亩荒沙,就凭咱一家治理,需要吃多少苦、受多大累、投多少钱?你承包你自己干去吧,我绝对不去沙窝子里。马云平没有放弃治沙的念头,毅然与村里签下了面积达3700亩的《荒沙荒地承包合同》。

2000年春季,马云平搬进了沙窝子里的简易房,吃住在荒山上,开始了他的治沙路。流动沙丘治理难度大,马云平先用割来的黄柳、杨树枝和农作物秸秆制成一尺长的短棒,在流动沙丘上扦插网格沙障,再在网格内插上草籽,然后在沙带上种植柠条、黄柳、杨柴、沙蒿等防风固沙植物。种下被埋,埋了再栽,饿了啃一口馒头,渴了喝一口凉水,就这样,第一个流动沙丘被治住了,裸露的沙丘也长出了一些小树小草。为保证造林成活率,治沙初期马云平赶着马车从2公里以外的地方拉水。后来,家里买了四轮车拉水,再由人工挑着水上沙丘浇灌每一棵树苗。马云平春夏秋冬四季植树,冬季修枝打杈,一年四季劳作在林地里。

看到了希望,又心疼马云平一个人吃住在外,妻子王常荣转变了态度,搬进沙窝子和马云平一起种树。马云平和妻子王常荣最相像的,除了黧黑的面庞,就是手掌上都布满了厚厚的老茧。夫妻二人怕风把树苗从沙窝里吹走,又捡来石头,靠着根部围住树苗作为支撑。在沙窝里行走艰难,夫妻俩便背来一筐筐牛粪,硬是铺出了一条小路。16年过去了,夫妻俩像战士一样,坚守不退,靠双手把3700亩不毛之地变成绿洲。当时的信念就是即使没有收入,也要为子孙留下一片绿色。马云平朴实地说,乡亲们都说我干的是利国利民的大事,是眼光长远的好事。但对于我来说,种树让我觉得心里很稳当。

记者手记

在内蒙古,治沙就得造林,造林就是治沙。内蒙古的经济要发展,治沙造林是题中之义。作为我国北方重要生态安全屏障,内蒙古的生态治理受到了国家的高度重视。三北防护林建设、京津风沙源治理、退耕还林、天然林保护等国家重点工程先后在内蒙古强力推进。在风沙干旱严重、生态环境十分脆弱的前提下,全区生态建设却以每年超过1000万亩的速度向前推进。辉煌的成就背后,凝结着千千万万干部群众的心血和汗水,展示着内蒙古人的责任和担当。在这片土地上,各族干部群众与风沙搏斗的脚步从来没有停止过。像马云平一样敢于跟黄沙对决的人很多,宝日勒岱、盛万忠、殷玉珍、于顺等一批防沙治沙先进人物,都一直奋战在这片沙海中,为改变生态环境流血流汗。这些治沙人,如同沙漠里的一株株梭梭,有点水分,就能成活,活得

得坚强又坚韧。内蒙古的沙地就这样一点一点被染绿,占全国总人口不足1.8%的内蒙古人,完成人工造林面积超过全国人工造林总面积的10%,治理风沙危害土地面积超过全国风沙危害土地总面积的10%,有效地保护了自治区的生态资源。数据是最直观的反映。据第五次全区荒漠化和沙化土地监测情况显示,我区荒漠化土地和沙化土地面积自2004年开始减少以来,已经连续10年保持了双缩减,荒漠化土地面积由61.34万平方公里减少到60.92万平方公里,沙化土地由41.13万平方公里减少到40.79万平方公里,净减少3432平方公里,全区近8000万亩农田、1.5亿亩基本草牧场受到林网的保护,2.6亿亩风沙危害面积和1.5亿亩水土流失面积得到了初步治理。从沙进人退到人进沙退的完美逆袭,靠的是内蒙古人善用绿带锁沙龙的坚定信念,靠的是全区自上而下对生态环境建设的强力推进。在内蒙古这片热土上,到处激荡着绿色的情愫,绿色必然会成为内蒙古最耀眼最珍贵的底色和价值。



自治区和各盟市旅游局 更名为旅游发展委员会

李金早艾丽华揭牌

本报满洲里6月26日电 (记者李玉琢 李新军)6月26日,自治区和各盟市旅游局更名为旅游发展委员会揭牌仪式在满洲里举行。国家旅游局局长李金早、自治区副主席艾丽华出席并揭牌。守望相助,团结奋斗,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽,是党中央对内蒙古的要求和期望。近年来,在自治区党委、政府的高度重视下,全区旅游业得到了持续快速发展,特别是品牌创建、全域旅游、厕所革命和旅游外交等重点工作跻身全国前列。

呼和浩特再增两条航线

本报6月26日讯 (记者 梁亮)随着我区旅游旺季的到来,各航空公司纷纷在旅游热点城市增加了新的航线运力。吉祥航空、东海航空于6月23日分别新增了呼和浩特至南京航线、深圳 呼和浩特 海拉尔航线。据悉,吉祥航空运营的呼和浩特至南京航线由空客A320机型执飞,航班号为HO1641/1642,班期为每天一班;东海航空执飞的深圳 呼和浩特 海拉尔航线,机型为波音737,航班号DZ6219/6220,班期也为每天一班。新航线开通后,呼和浩特至南京航线数量达到了每日4-5班,呼和浩特至深圳航线每日达到5-6班,呼和浩特至海拉尔区内航线每日达到10-12班。

内蒙古广电网络集团为牙克石 精准脱贫工程捐献70台电视机

本报呼伦贝尔6月26日电 (记者 刘玉荣)6月26日,在牙克石智慧城市指挥中心大厅内,内蒙古广播电视网络集团有限公司工作组,针对牙克石智慧城市建设,围绕“以网络精准扶贫精准脱贫”主题,进行了科技精准扶贫精准脱贫成果展示,主要展示了网络光缆线路敷设、与乡镇村屯开展视频沟通系统、实时监控系统以及公共文化室等方面科技成果,体现科技创新在精准扶贫中发挥的重要支撑作用。在当日的工作推进会上,该集团现场为牙克石市精准脱贫工程捐献了70台电视机。2016年末,牙克石市与内蒙古广

抓好各项改革协同发挥改革整体效应 朝着全面深化改革总目标聚焦发力

■上接第1版 调动部门、地方、企业积极性,努力办成国际一流的博览会。会议强调,境外企业和对外投资安全是海外利益安全的重要组成部分。要坚持党对境外企业和对外投资安全工作的领导,在国家安全体系建设总体框架下,完善对境外企业和对外投资的统计监测,加强监督管理,健全法律保护,加强国际交流合作,建立统一高效的境外企业和对外投资安全保护体系。会议指出,编制全国和地方资产负债表,要坚持真实准确与审慎核算相统一,整体推进与分步实施相结合,国际标准与我国实际相协调的原则,明确基本分类,规范基本表式和编制方法,客观、真实、准确地反映我国企业、政府、住户等常住机构部门所拥有的资产负债的规模、结构,为提高宏观调控科学性有效性提供统计服务保障。会议强调,设立杭州互联网法院,是司法主动适应互联网发展大趋势的一项重大制度创新。要按照依法有序、积极稳妥、遵循司法规律、满足群众需

求的要求,探索涉网案件诉讼规则,完善审理机制,提升审判效能,为维护网络安全、化解涉网纠纷、促进互联网和经济社会深度融合等提供司法保障。会议指出,实行领导干部自然资源资产离任审计,要以自然资源资产实物量和生态环境质量状况为基础,重点审计和评价领导干部贯彻中央路线方针政策、遵守法律法规、作出重大决策、完成目标任务、履行监管责任等方面情况,推动领导干部切实履行自然资源资产管理与生态环境保护责任。会议强调,根据党中央部署,福建省推进国家生态文明试验区建设一年来,就重大改革任务开展综合试点,在构建生态文明建设责任体系、完善国土开发保护制度、推动绿色惠民、强化生态监管、发展绿色金融等方面,取得一批经验。江西省、贵州省继续建设国家生态文明试验区,要注意总结借鉴有关经验做法,做实做细实施方案,聚焦重点难点问题,在体制机制创新上下功夫,为完善生态文明制度体系探索路径、积累经验。

会议指出,中国(广东)、中国(天津)和中国(福建)自贸试验区建设两年来,以制度创新为核心,围绕服务国家战略开展差异化探索,在政府职能转变、投资贸易便利化、金融开放创新、服务国家战略、支持创新创业、加强事中事后监管等领域取得明显成效,有效发挥了全面深化改革和扩大开放试验田的重要作用。下一步,要针对新情况新问题,进一步扩大开放领域,加大压力测试,坚持创新驱动发展,加强改革系统集成,更好服务全国改革开放大局。会议强调,改革成效要靠实践检验,既要单项改革的成效,也要看改革的综合成效。各有关方面要对已经出台的改革方案经常回头看,既要看相关领域的改革方案配套出台和落实情况,又要评估改革总体成效,对拖了后腿的要用力拽上去,对偏离目标的要赶紧拉回来。中央全面深化改革领导小组成员出席,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

尽可能细化,能明确下来的要尽量明确下来,能统一标准的要尽可能统一标准,让部门和地方好操作、好落实。会议指出,抓改革方案落实,要发挥好部门和地方两个积极性,形成上下联动、条块结合的工作推进机制。改革牵头部门要承担起牵头抓总的责任,及时协调相关部门解决意见分歧、相互掣肘等问题。要加强对地方抓落实的督促指导,指导地方细化实施方案。地方对党中央部署的改革任务,要结合实际抓好统筹。会议强调,改革成效要靠实践检验,既要单项改革的成效,也要看改革的综合成效。各有关方面要对已经出台的改革方案经常回头看,既要看相关领域的改革方案配套出台和落实情况,又要评估改革总体成效,对拖了后腿的要用力拽上去,对偏离目标的要赶紧拉回来。中央全面深化改革领导小组成员出席,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

大力培育和践行社会主义核心价值观 为经济社会发展凝聚精神力量

■上接第1版 鲁炜指出,广大农民群众是建设社会主义新农村的主力军,要让农民立足于本村,开启致富新门路,要深入挖掘当地优秀传统文化和身边典型人物事迹,培育良好风尚。在科右前旗兴科社区内,鲁炜参观了社区娱乐活动、图书阅览、公共服务、居民议事等场所。他强调,社区是城市细胞,在构建和谐社会中发挥着重要作用,要深化社区社会主义核心价值观建设,用心用情搞好服务,不断丰富社区群众文化生活,让广大群众切实享受到经济社会发展带来的成果。鲁炜一行还深入兴安职业技术学院详细了解高校思想政治工作。在兴安盟 青春献礼70载 志愿服务亮北疆 行动启动仪式现场,鲁炜为青年志愿者授旗。他指出,勤学、修德、明辨、笃实,是习近平总书记对莘莘学子的殷切希望,广大青年学子应该积极践行,青年学子要学习青年习近平,坚持跟党走,爱国和爱社会主义相统一,树立远大理想,自觉成为马克思主义的学习者、研究者、热爱者,成为社会主义核心价值观的宣传者、弘扬者、践行者。

本报职业道德监督热线:0471-6635562